
K. Des
hinkel RO

Plus 
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hemin

Exer
ise 0

� Jouer au jeu des fourmis (plus 
ourt 
hemin)

� Comprendre l'éxe
ution de l'algorithme de Dijkstra sur un exemple :

http ://www.me.utexas.edu/ jensen/exer
ises/mst_spt/spt_demo/spt1.html

Exer
ise 1

En l'an de grâ
e 1479, le sire Gwendal, paludier à Guérande, désire aller vendre sa ré
olte de

sel à l'une des grandes foires du Du
hé. Il 
onnaît les gains qu'il pourra réaliser dans 
ha
une des

foires(550 pour Rennes(11), 580 pour Loudéa
(12), 590 pour Pontivy(13) et 600 pour Lorient(14)),

mais 
eux-
i sont diminués des o
trois qu'il devra a
quitter le long du 
hemin emprunté pour s'y

rendre. Il s'agit de savoir à quelle foire, et par quel 
hemin le paludier, doit se rendre de façon à

réaliser le plus grand béné�
e possible.

� Montrer que 
e problème est équivalent à un problème de re
her
he de 
hemin de valeur

minimale dans un graphe valué. Vous prendrez soin de valuer 
haque ar
.

� Utilisez l'algorithme approprié pour résoudre le problème. Vous présenterez le déroulement

de l'algorithme 
omme il a été vu en 
ours.

ville 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

o
troi 10 12 15 5 15 10 3 10 5 20 4 5 20 7
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Exer
ise 2

Rémi habite à la montagne et a dressé la 
arte indiquant le 
halet de ses parents et 
eux

où vivent ses meilleurs 
opains Jean, Gilles O
tave, Nestor et Léon. Il a en parti
ulier établi les

informations suivantes :

� Pour aller 
hez gilles, la route des
end pendant 2 km

� Pour aller 
hez Jean, la route des
end pendant 1 km

� Pour aller 
hez Nestor, la route monte pendant 3 km

� De 
hez Nestor, on des
end 
hez Jean pendantt 2 km

� De 
hez Jean, on des
end 
hez Gilles pendant 2 km

� De 
hez Gilles, il faut des
endre pendant 1 km pour arriver 
hez O
tave

� De 
hez O
tave, on remonte 
hez Léon sur 2km

� De 
hez Léon,on remonte 
hez Nestor pendant 2 km

Ces routes sont les seules de la région, les 
halets 
onsidérés se trouvent tous à des altitudes

di�érentes les uns des autres.

1. Pour véri�er la 
ohéren
e des données, une 
ondition né
essaire est qu'il n'y a ni de 
ir
uit

montant, ni de 
ir
uit des
endant. Dite pourquoi elle est né
essaire et véri�er 
ette 
ondition. 2.

Lorsqu'il mar
he à pied, Rémi va 2 fois plus vite à la des
ente qu'à la montée. Il se demande pour


haque 
opain, quel est le trajet le plus rapide pour lui rendre visite.

Résolvez 
e problème par l'algorithme de Dijkstra. Déterminer les 
hemins optimaux et les temps

en prennat 
omme unité le temps pour des
endre sur 1km.

Exer
ise 3

Appliquer l'algorithme de Dijkstra 's sur les graphes suivants (en 
ommen
ant au noeud A) :

Exer
ise 4

Tu possèdes un billet de p euros et tu veux le 
hanger en piè
es de a1 , a2 , . . . , an euros.

Est-
e possible ? Si oui, quel est le nombre minimal de piè
es né
essaires ? Formule le problème


omme un problème de plus 
ourt 
hemin et utilise l'algorithme de Dijkstra pour le résoudre.

Aide : 
onstruire un graphe pour p = 8, et 3 types de piè
e (piè
e de 1, 3 et 5 euros - a1 = 1, a2

= 3, a3 = 5)
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